《柳州市全面推行施工许可告知承诺实现“一证开工”改革实施方案》政策解读

 
为进一步贯彻落实国务院和自治区关于工程建设项目审批制改革的重大决策部署，持续推进“放管服”改革，优化营商环境，按照柳州市2023年政府工作报告的要求，结合我市实际，印发了《柳州市全面推行施工许可告知承诺实现“一证开工”改革实施方案》（以下简称《方案》）。下面向大家介绍一下该《方案》的相关情况。

一、出台背景

为进一步优化营商环境，根据《国务院办公厅关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》（国办发〔2020〕24号）、《广西壮族自治区承诺审批办法（试行）》、柳州市人民政府关于印发《新一轮优化审批服务创新改革举措行动方案》 的通知（柳政发〔2021〕15号）、《柳州市<建设工程规划许可证>豁免项目清单（第一批）》（柳资源规划发〔2021〕66号）和《柳州市深化房屋建筑和市政基础设施施工图审查制度改革的实施意见》（柳建规〔2021〕5号），在我市对部分建筑（市政）工程项目试行“一证开工”改革基础上， 继续深化“一证开工”改革，特制定本方案。
二、项目覆盖范围

一是扩大项目建设的区域覆盖范围。《方案》明确在全市范围施行，各县（城）区和新区按照建筑工程施工许可分级办理的规定执行。
二是扩大项目建设的类型覆盖范围。《方案》明确除“涉及易燃易爆危险品、危险化学品的生产和储存或者技术难度特别复杂的项目；关系国家安全和生态安全、涉及重大生产力布局、重大公共利益的项目；交通、水利、能源等领域的重大工程”外的其他依法应当办理建筑工程施工许可的工程建设项目均适用。

三、申请条件

我们将建设项目分为“小型简单工程建设项目”和“其他类型工程建设项目”两类，分别提出可承诺要件，更加方便建设单位实施操作。

（一）小型简单工程建设项目：

对于小型工程建设项目，建设单位仅需联合施工单位、勘察单位（涉及勘察内容的项目）和设计单位对项目类型和建筑质量安全进行书面承诺，签订《质量安全承诺书》，即可免予提交以下材料直接申领施工许可证：

1.建设工程规划许可证

2.施工图审查合格书

（二）其他类型工程建设项目：（可承诺的申请材料为以下一项或多项）

1、用地批准手续（出让类项目取得国有建设用地使用权出让合同；划拨类项目取得划拨决定书）

2、建设工程规划许可证（经依法审定的建筑（市政）工程设计方案）

3、施工图审查合格书（取得施工图审查机构的技术性审查合格意见）

4、消防设计审查意见书（需开展消防设计审查的特殊建设工程（必审必验项目），取得施工图审查机构的建设工程消防设计审查合格意见）

5、人防结建（易建）许可决定书（取得人防设计条件通知书或易地建设许可（易地建设缴费项目除外），如不涉及人防则无需提供）

以上承诺条件在方便企业的同时，又避免了企业申报的随意性，确保在技术性层面确认了现场具备开工条件，即保证告知承诺制施工许可发放的科学性和严谨性，又有力地推动建设项目早开工、早投产。
四、承诺期限

以上所有材料承诺时间原则上为申请受理后60个工作日内（合同工期短于60个工作日的，以合同工期为承诺截止时间），未补齐不得进行竣工验收。

需办理预售许可的项目，所有资料的承诺期限为预售许可前。

五、其他方面

构建更加便捷高效的审管衔接机制。在办理施工许可时，由审批部门将项目信息推送至质量安全监管部门，同步办理工程质量、安全监督等手续。施工许可证核发后，质量安全监管部门同步介入监管。

下一步，我市将持续推行工程建设项目审批制度改革，不断优化我市营商环境，助推工程建设项目高质量发展，为全力谱写建设新时代中国特色社会主义壮美广西柳州篇章提供强大的改革动力。
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